

统一社会信用代码

12430602MB17927409

事业单位法人年度报告书

(2023 年度)

单位名称 岳阳市岳阳楼区启蒙幼儿园

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区启蒙幼儿园	
	宗旨和 业务范围	贯彻党和国家教育方针，全面实施素质教育，促进幼儿身心健康发展；坚持依法办园，不断完善幼儿园内部管理机制，保障幼儿园和师生生命财产安全，提高教职工职业道德素养和业务工作能力，维护幼儿和教职工的合法权益；遵照规定收取、使用费用并公开收费项目；实施家园共育；依法接受家长、社会和部门监督。	
	住 所	岳阳市岳阳楼区德胜南路 43 号	
	法定代表人	刘亚情	
	开办资金	5（万元）	
	经费来源	非财政补助	
	举办单位	岳阳市岳阳楼区金恒小学	
	资产 损益 情况	净资产合计（所有者权益合计）	
年初数（万元）		年末数（万元）	
5		5	
网上名称	岳阳市岳阳楼区金恒小学 启蒙幼儿园	从业人数	12

<p>对《条例》和实施细则有关变更登记规定的执行情况</p>	<p>我单位今年以来登记事项未发生变化</p>
<p>开展业务活动情况</p>	<p>一、加强队伍建设，打造团队精神 深入贯彻教育方针和幼教两个法规，坚持保教并重的原则，以促进幼儿体智德美全面发展为目标，全面实施素质教育，使幼儿园各项工作在稳中求发展。我园努力优化幼儿园常规管理。园长与班子各成员之间切实做到通力协作、勤政廉洁、扎实高效，幼儿园的班子人员讲奉献作表率，潜移默化引领着幼儿园良好的师德师风。幼儿园各部门、各岗位的工作有具体分工，责任到人，定期检查，常抓不懈，充分调动起每位教职工的积极性，发挥其潜能。针对园内新教师多的情况，以对话的形式经常与教师沟通，给予耐心的指导和帮助，积极倡导务实的工作作风，引领着周围的年轻教师奋发向上，从一件件细致入微的小事入手，关心教职工的生活学习，充分发挥教职工的民主管理和监督作用。通过情感化、弹性化的管理凝聚了全园教师的真心，激发了广大教职工工作的积极性、主动性、</p>

创造性。本学期重点关注制度的执行情况，对于工作中发现的一些问题能及时整改，克服形式主义，把检查作为手段而不是最终目的，使全体教职工能站在幼儿、幼儿园及自身的发展角度上做好每一项工作，营造团结勤奋的团队精神。

二、加大教研力度，提高教学质量 我们倡导教师悉心钻研教学艺术，提高保教质量。幼儿园定期组织业务学习，不断更新保教观念，积累教育智慧。幼儿园年轻老师居多，我们尝试采用“集体备课”、“一课三研”的办法，帮助和引领老师攻克教育教学上的一个个难关，扎扎实实地开展好幼儿一日活动。园本培训活动以务实为基调，使每个保教人员在不同的层面上都得到提高。如开展保育员基本功，重温保育工作中每一个细节；参加了各级高质量的教学活动展示观摩活动，让教师拓宽眼界、更新观念。在管理过程中，我们鼓励教师“人人有潜力，个个能成功”，充分运用表彰、激励等机制推动教师成长，不断增强教师的工作成就感，使教师们在原有的基础上成长。本学期曹燕、左静娴老师参加公开课评比获一等奖，我园根据园内各年龄段孩子的年龄特点，结合各种节日开展了丰富多彩的活动，寓教于乐，让幼儿不断获得成长的喜悦，一个个主题活动丰富了幼儿的生活，也培养了他们良好的生活行为习惯。

三、重视保健工作，做好健康保障 根据《岳阳市托幼机构卫生保健合格标准》、《卫生保健合格标准》，幼儿园重视保健工作的落实到位：如细致做好幼儿日常保健工作、抓好晨检和全日观察工作、严格做好幼儿入园、查验接种记录、幼儿年度体检评价工作、注重体弱儿个案管理。我们根据传染病流行季节的要求，制订传染病预防隔离方案，严格督促保育员加大消毒工作力度，做好家长工作，幼儿园无一起传染病蔓延

事例。科学制订食谱，保证膳食质量每周按时制订带量食谱，食谱及时公布于宣传窗。全面了解幼儿的营养摄入情况，并根据分析结果及时补充调整食谱。后勤人员严格按照食谱采购，保证食品的数量、质量，并及时做好进货单位的索证工作。完成健康教育工作，做到期初有计划，期末有总结。利用家长会，进行健康知识宣教，介绍一些幼儿卫生、营养、预防疾病方面的知识，传授一些常见疾病的处理方法，以提高教师、家长的卫生保健知识水平和育儿能力。利用家长群进行健康宣传教育，班级健康教育活动开展形式多样、内容丰富，更好地锻炼幼儿的体格、促进身心健康。行政坚持每天班级巡视，了解幼儿的进食情况、进餐习惯以卫生习惯，发现问题及时配合教师做好教育工作。如：随时提醒幼儿按正确程序洗手、注意进餐速度，注意养成良好的卫生习惯；注意提醒幼儿根据天气情况穿脱衣服等。本年度各项工作在上级领导的指导下都能较好地完成，得到了家长们的好评。

四、密切家园合作、促进共同提高

幼儿园的工作离不开家长的支持与配合，本年度各班级继续做好家长访谈、家访、家长园地，亲子活动、成长档案等工作。突出常规管理，制定严格的工作程序，使各项工作更严谨，更规范。同时采用座谈，电话、书面等形式听取家长意见，满足家长的合理要求，让家长成为管理的一分子，提高主人翁意识。如幼儿园早操评比活动，担任评委的都是家长。我们通过多种形式的活动，提高家长素质，让家长共同参与幼儿的教育。学期初召开家长会让家长了解幼儿园和积极参与幼儿园的工作，进一步加强家园联系，促进幼儿健康成长。同时还为大班家长组织专题讲座“如何科学做好幼小衔接？”，让家长为孩子做好物质、心理、能力等方面的

准备，顺利地进行小学学习阶段。不定期向家长推广儿童心理学李斌教授的育儿课程，引领家长成长。由于家园的密切配合，使得幼儿园的各项工作都能顺利开展，孩子各方面的能力得到提高。

社区是幼儿园生存和发展最密切的外部环境。我园与各社区加强联系、积极参与社区活动。如，感恩节活动带领孩子们走进社区慰问各行各业的社会工作人员，赢得社会的好评。社区的环境也成为孩子们学习的场所。如：金鹗公园景区都留下了孩子的足迹，带幼儿进入社区、熟悉小区进一步拓宽了幼儿学习的渠道、也增进了彼此间的沟通。

五、日常防微杜渐，强化安全管理工作

《纲要》指出：幼儿园应该把保护幼儿的生命和促进幼儿的健康放在工作首位。安全工作是幼儿园一切工作顺利开展的保证，我们高度重视，常抓不懈。我们对全国教职工进行安全意识强化教育，使“人人讲安全、事事讲安全、时时讲安全”的意识深入人心。坚持每周、重大假期前、外出活动前开展班级安全教育、向家长进行安全宣传，还利用线上资源开展安全宣传，让家长们积极参与学习。本年度先后有针对性地开展消防逃生演练、防震避险演练、节假日安全、带班时的安全管理、防烫伤，防溺水等教育培训活动。通过学习，全体教职工认识到“安全”直接关系到幼儿园的生死存亡，直接关系到幼儿园在社会中的地位 and 声誉，没有安全保障，就谈不上任何工作，从而在思想上、行动上引起重视，安全工作人人有责。

健全各项安全管理规章制度、加强督查、落实各项安全防范措施，防止发生火灾、触电、碰伤、烫伤、食物中毒及交通事故等。加强门卫工作，严格把好门口关。班级卫生、消毒工作一丝不苟，随时满足幼儿饮水需求。随时注意幼儿衣物增减，养成饭前便后洗

	<p>手的习惯。在教学上增设对幼儿安全常规教育课程内容，教育幼儿学会保护自己，躲避危险，不跟生人走，切实做好幼儿园安全工作，一年来无任何事故发生。教育需要无私奉献，管理需要不断创新，幼儿园的保教队伍基本稳定，各项工作得到正常开展，在家长中赢得了较好的口碑，相信有上级领导的关心支持，有大家的努力和配合，我园一定会取得更大的成绩！</p> <p>2024年新的一年继续规范管理，增强教职员对幼儿园发展前景的信心，继续进行人性化管理。加强骨干教师队伍与新教师的管理与培养。以保教并重为前提，在丰富幼儿一日活动内容，强化幼儿日常行为规范上下功夫。进一步树立服务思想，落实安全责任与措施。加油！</p>
<p>相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期</p>	<p>无</p>
<p>绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情况</p>	<p>被评为岳阳楼区“示范性幼儿园”</p>

接受捐赠 资助及使 用情况	无
---------------------	---

填表人：刘亚情 联系电话：15576052208 报送日期：2024年03月25日